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Permanentie jeugdwerking  -  Overleg tussen De Ambrassade en de jeugdbewegingen

Tijdens de commissie Jeugd van 5 oktober 2022 hielden we een boeiende discussie over 
de afgelopen kampzomer. Die zomer verliep grotendeels prima, daarvoor moeten we een 
pluim op de hoed steken van onze jeugdbewegingen.

Uit het verslag van die commissie wens ik enkele citaten aan te halen.

In antwoord op de vragen haalde de minister het volgende aan: “De jeugdsector neemt 
haar verantwoordelijkheid op. De jeugdwerkkoepels hebben in de zomer een 
permanentiedienst gehad om groepen te ondersteunen bij problemen of klachten. Zoals 
ieder jaar bundelen de koepels van de jeugdbewegingen de informatie van de 
permanentiediensten en ook de informatie die ze van de groepen krijgen. De komende 
weken zitten de jeugdbewegingen en De Ambrassade samen om de verzamelde 
informatie te bespreken. Op dit moment heb ik geen gedetailleerde cijfers over 
incidenten.”

Ik vond dat een goede manier van werken en haalde dit dan ook aan in mijn antwoord: 
“U gaf ook aan dat er permanentie is voor ondersteuning. We kijken allemaal uit naar de 
samenvatting daarvan en waarvoor er ondersteuning is aangeboden. Ik vraag me af of er 
op dat vlak een adviserende rol is weggelegd voor de minister of voor de diensten, naast 
de permanentie die de jeugdbewegingen zelf organiseren.”

We zijn intussen enkele weken verder en ik had graag een antwoord gekregen op 
volgende vragen.

Hebben de jeugdbewegingen en De Ambrassade intussen al samengezeten om de 
verzamelde informatie te bespreken?

Zo ja, wat waren de belangrijkste conclusies? Welke werkpunten nemen ze mee naar de 
volgende kampzomer?

Zo niet, wanneer zal dit overleg plaatsvinden?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 23 van 28 oktober 2022
van FREYA PERDAENS

Het verloop van de kampzomer, evenals de opvolging van een aantal problemen en 
klachten, kwam reeds aan bod bij:
- De Commissie jeugdwerk van de Ambrassade
- Beleidswerkgroep jeugdtoerisme 
- Het JOS overleg (jeugdbewegingen)

Specifieke cijfers werden niet verzameld. Het doel van de besprekingen was om zicht te 
krijgen op tendensen en problemen en te bekijken hoe men hiermee aan de slag kan gaan. 
Hierbij werden niet enkel de jeugdbewegingen maar ook het brede jeugdwerk en de 
jeugdtoerismepartners vzw Centrum voor Jeugdtoerisme (CJT) en vzw Vlaamse 
Jeugdherbergen (VJH) betrokken.

Uit deze overlegmomenten kwamen de volgende zaken omtrent de kampzomer 2022 aan 
het licht:

Algemeen kan gesteld worden dat het een rustige en kalme kampzomer was. Hoewel 
binnen het jeugdwerk toch nog de angst leefde voor strenge coronaregels, bleek deze 
angst onterecht. De ‘negatieve’ verhalen in de pers zijn jammerlijke weerkerende zaken 
die worden opgevolgd maar geen impact hebben op de globale positieve evaluatie. De 
koepels bleven alert en speelden kort op de bal bij eventuele problemen.

De permanentielijnen van de verschillende organisaties werden vooral met de typische 
kampzaken geconfronteerd:

- Melding van overlast, problemen m.b.t. gezondheid, problemen met uitbaters, 
onder meer door dubbele boekingen.

- Het kwam ook voor dat groepen naar permanentie bellen met hulpvragen van 
deelnemers aan het kamp of de vakantie.


